
Odpady v roce 2025: Kam jsme se posunuli a co nás čeká dál?
Vážení spoluobčané,

před rokem jsme si v úvodníku Lomnických
listů položili otázku, zda se nám podaří zlepšit
situaci v oblasti odpadového hospodářství,
konkrétně ve snižování množství směsného
komunálního odpadu (SKO) a objemného od-
padu (OO), které končí na skládce ve Stráži
nad Nežárkou. Nyní, téměř po roce, je čas na
upřímné zhodnocení.

n Jak jsme na tom?
Zákon o odpadech č. 541/2020 Sb. stanovuje,
že v roce 2025 bychom měli jako město s cca
1 800 obyvateli vyprodukovat maximálně
0,16 tuny (160 kg) SKO a OO na osobu, aby-
chom mohli využít sníženou sazbu za skládko-
vání (500 Kč/t). Bohužel, stejně jako v před-
chozích dvou letech, jsme se opět nedostali
pod hranici 0,19 tuny (190 kg) na osobu. Ji-
nými slovy – již třetím rokem stagnujeme a
nedaří se nám odpad dále snižovat.

n Poplatek za odpad v roce 2025
V roce 2025 byl místní poplatek za odpad sta-
noven na 690 Kč za osobu či nemovitost.
K žádné změně frekvence svozu nedošlo –
zůstali jsme u čtrnáctidenního intervalu.
Přestože jsme v roce 2025 rozšířili počet
sběrných míst z 34 na 40 a máme k dispozici
sběrný dvůr, třídění se nezlepšilo. To je

zklamáním, protože právě třídění je klíčem ke
snížení množství SKO.

n Snažíme se vám to usnadnit – ale třídit
musíme my všichni

Jako město děláme maximum pro to, abyste
měli co nejpohodlnější podmínky pro třídě-
ní odpadu. Sběrná místa jsou dostupná, sběr-
ný dvůr je otevřený, informace jsou k dispozi-
ci. Ale třídit musíme my všichni – občané.
Žádný systém nebude fungovat, pokud se do
něj aktivně nezapojíme. Zatím nám zákon
umožňuje určitou benevolenci, ale z hledi-
ska hospodárnosti s tím jako starosta nemohu
souhlasit.
n Evropské trendy: kam směřujeme?
Podívejme se do zahraničí. Rakousko je pří-
kladem země, kde mají obce zákonnou po-
vinnost plně pokrýt náklady na odpadové
hospodářství z poplatků. Dotace z obecního
rozpočtu jsou omezeny přísným principem ná-
kladové ekvivalence. Tento systém zajišťuje
transparentnost, efektivitu a odpovědnost,
ale zároveň vede k vyšším poplatkům pro ob-
čany.

Itálie jde ještě dál – tamní zákony zakazu-
jí obcím dotovat odpadové hospodářství.
Veškeré náklady musí být pokryty z poplatků
občanů a příjmů z prodeje vytříděných mate-
riálů. Tento přístup je v Evropě stále častější a

je pravděpodobné, že i Česká republika se
tímto směrem někdy vydá.

n Co nás čeká v roce 2026 a dál?
Zákon je neúprosný. V roce 2026 bude limit
snížen na 0,15 tuny (150 kg) na osobu, v roce
2027 dokonce na 0,14 tuny (140 kg). Pokud se
nám nepodaří množství odpadu snížit, budeme
muset za každou tunu nad limit platit 1 600 Kč
(v roce 2026) a 1 700 Kč (v roce 2027). Při
současném trendu (cca 0,19 t/osobu) to zna-
mená desítky tun nad limitem a tisíce korun
navíc z městského rozpočtu.

n Možnosti dalšího postupu
Máme v zásadě dvě cesty:
1. Snížení frekvence svozu – přechod na svoz
jednou za tři týdny, případně jednou měsíčně,
by mohl přinést úspory a zároveň motivovat
k důslednějšímu třídění. Tuto variantu jsem
osobně podporoval již loni. Bohužel, v zastu-
pitelstvu města nenašla dostatečnou podporu.
2. Zvýšení poplatku – pokud se chování nás
všech nezmění, nezbývá než opět navrhnout
zvýšení místního poplatku. O této změně bude
rozhodovat zastupitelstvo města 15. prosince
2025.

n Máme ještě šanci – poslední 2 měsíce
rozhodnou

Dokončení na str. 2
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Přestože se rok chýlí ke konci, stále máme
dva měsíce na to, abychom trend zvrátili.
Pokud se nám podaří v listopadu a prosinci vý-
razně snížit množství SKO, můžeme ukázat,
že i při čtrnáctidenním svozu je změna
možná. To by mohlo být silným argumentem
pro zachování současné výše poplatku nebo
alespoň pro jeho mírnější navýšení.

n Co můžeme udělat my všichni?

Třiďme důsledněji. Každý kilogram, který
neskončí ve směsném odpadu, se počítá.

Využívejme sběrný dvůr a sběrná místa.
Máme jich nyní 40 – to je nadstandardní počet.
Zamysleme se nad tím, co vyhazujeme.
Mnoho věcí lze zrecyklovat, darovat nebo
znovu využít.

Vážení spoluobčané, věřím, že společně
dokážeme najít cestu, jak zlepšit naši bilanci.
Nejde jen o peníze, ale i o odpovědnost vůči
životnímu prostředí a budoucím generacím.
Děkuji všem, kteří už dnes třídí a přemýšlejí o
tom, co a jak vyhazují.

S úctou a přáním klidného závěru roku,

Petr Krejník, starosta města

Odpadové hospodářství v Lomnici nad Lužnicí: Rekordní příjmy
za tříditelné složky potvrzují správné nastavení systému – ve výnosech
V Lomnici nad Lužnicí se dlouhodobě disku-
tovalo o tom, jak je nastaven systém odpado-
vého hospodářství – kdo ho spravuje, kdy fun-
goval lépe a jaké jsou jeho náklady. Co se však
téměř nikdy neřešilo, byla příjmová stránka.
Jako starosta považuji právě tuto část za klíčo-
vý ukazatel efektivity systému. Město by mělo
aktivně pracovat na tom, aby občanům ulevilo
nejen v nákladech, ale i tím, že získá co nejví-
ce prostředků z prodeje odpadových komo-
dit.

Vývoj příjmů (2013–2025)
Od roku 2013 máme k dispozici jednoznačně
prokazatelné výkazy, vycházející z výkazu
FIN 2-12. Graf, který zveřejňujeme, ukazuje

vývoj příjmů z odpadového hospodářství za
posledních 12 let. Rok 2025, i když zatím není
účetně uzavřen, již za 9 měsíců překonal
všechny předchozí roky – rekordní příjem
prozatím přes 1 075 000 Kč.

Kdo byl kdy odpovědný?
Aby bylo možné příjmy správně vyhodnotit, je
důležité znát, kdo byl v daném období odpo-
vědný za správu odpadového hospodářství:
n Do roku 2010
Externí správa: Lomnice servis s.r.o.
n 2010–2014
Starostka: Iva Nováková
Správa: PO Služby města Lomnice n. L.
Vedení: Miroslav Řepa

n 2014–2018
Starosta: Karel Zvánovec
Správa: Organizační složka SÚMM
Vedení: Vladimír Ohrádka
n 2018–2021
Starosta: Petr Baštýř
Správa: Organizační složka SÚMM
Vedení: místostarosta Vladimír Augsten
Po jeho odvolání: Martin Chrt a Martin Němec
n Od konce roku 2021
Starosta: Petr Krejník
Správa: Organizační složka SÚMM
Vedení: Jiří Košina
Od roku 2022: zásadní přenastavení systé-
mu, které vede k rekordním příjmům.

Co to znamená?
V době globálních krizí, války a deglobaliza-
ce, kdy výkupní ceny odpadů klesají, je růst
příjmů důkazem, že systém je správně nasta-
ven. Dohady z minulosti, kdy se řešily jen ná-
klady a nikoliv příjmy, se ukazují jako neefek-
tivní.

Co dál?
n Potřebujeme vaši pomoc – třiďte více,
zejména nábytek a textil.
n Pokračujeme v optimalizaci systému.
n Cílem je ulevit občanům a zároveň získat
maximum pro městský rozpočet.

Náš závazek
Jako uskupení LKNK – Lomnický klub nezá-
vislých kandidátů – jsme vám dali jasný slib:
Do poplatku za odpady se prozatím promítá
pouze směsný komunální odpad (SKO) a
objemný odpad (OO) končící na skládce ve
Stráži nad Nežárkou.
Tříděné složky jsou na nás – město se snaží
je co nejlépe zhodnotit a zpeněžit.

Nevytříděný komunální (SKO) a objemný odpad (OO)
Lomnice nad Lužnicí v tunách

Cena zaplacená za nevytříděný komunální (SKO) a objemný
odpad (OO) v Kč



LISTOPAD 2025 Ð LOMNICKÉ LISTY 3

Dezinformace č. 1:
„Město Lomnice nad Lužnicí a jeho staros-
ta brání lidem v opravách jejich domů.“
Vysvětlení starosty:

Tato informace je nepravdivá a zavádějící.
Město Lomnice nad Lužnicí aktivně podporu-
je rekonstrukce, opravy i stavební rozvoj, a to
nejen postojem vedení města, ale i konkrétní-
mi kroky, které šetří občanům čas i peníze.

Je důležité si uvědomit, že Lomnice nad
Lužnicí je obec I. typu, což znamená, že nemá
vlastní stavební úřad. Veškeré záležitosti tý-
kající se staveb, rekonstrukcí, územního plá-
nování, dopravy, vodoprávních řízení či život-
ního prostředí řeší příslušné odbory Městské-
ho úřadu Třeboň, který je obcí III. typu s rozší-
řenou působností.

Město Lomnice nad Lužnicí má v této ob-
lasti omezenou gesci, zejména v oblasti dohle-
du a dozoru, a musí postupovat v souladu se
zákonem, zejména s ohledem na transparen-
tnost, nepředpojatost a rovné zacházení se
všemi občany.

Na důkaz další podpory stavebních aktivit
město schválilo od 1.1.2026 změnu obecně zá-
vazné vyhlášky, která výrazně zjednodušuje a
zlevňuje stavební činnost pro místní občany:

- Osvobození od místního poplatku za uží-
vání veřejného prostranství při opravě pláště
budov – až na 10 pracovních dnů.

- Prodloužení osvobození od poplatku za
umístění skládek (např. stavebního materiálu)
z původních 3 dnů na 5 pracovních dnů.

Tato opatření byla schválena zastupitel-
stvem města dne 1. září 2025 a reagují na pod-
něty občanů, kteří chtějí zvelebovat své nemo-
vitosti. Město tímto přichází o část příjmů, ale
považuje to za investici do vzhledu a kvality
života v Lomnici nad Lužnicí.

Dezinformace č. 2:
„Do nové posilovny se veřejnost nedostane,
město ji nechce zpřístupnit.“

Vysvětlení starosty:
Tato informace je nepravdivá. Město Lom-

nice nad Lužnicí aktivně podporuje sportovní
vyžití veřejnosti včetně přístupu do nové posi-
lovny ve sportovní hale.

Při výstavbě nové sportovní haly byl pros-
tor v 1. nadzemním podlaží původně navržen
jako volný. Na základě podnětů sportovních
oddílů zde vznikla moderní posilovna, primár-
ně určená pro posilovací oddíl Dělnické tělo-
výchovné jednoty (DTJ) Lomnice nad Lužni-
cí, ale s jasnou podmínkou maximálního
zpřístupnění veřejnosti.

Po kolaudaci haly v říjnu 2024 byla v pro-
sinci uzavřena a v lednu podepsána smlouva o
bezplatné výpůjčce mezi městem a DTJ Kon-
dor, která zahrnovala i bezplatné dodávky
energií. Tato smlouva byla následně prodlou-
žena až do konce roku 2025.

Město zároveň financovalo přístupový sys-
tém, který DTJ provozuje. Veškeré platby za
vstup do posilovny jdou na účet DTJ, nikoliv
města. Město provozuje pouze hlavní hrací
plochu haly, kde jsou platby vedeny přímo
městu.

Pokud se občané cítí nedostatečně infor-
mováni o možnostech vstupu do posilovny, je
třeba se obrátit přímo na DTJ, konkrétně na:

- starostu DTJ Martina Špaleho

- nebo vedoucího posilovacího oddílu Mi-
chala Najdra ml.

Město dlouhodobě vyzývá DTJ, aby zlepši-
la informovanost veřejnosti o možnostech vy-
užití posilovny. Nicméně město nemá pravo-
moc DTJ cokoliv nařizovat, protože provoz
posilovny je plně v jejich gesci – včetně
odpovědnosti za příjmy z této činnosti.

Boj proti dezinformacím,
aneb Starosta vysvětluje

Nezapomeňte požádat o superdávku
– novou státní sociální pomoc
Od 1. října 2025 vstoupil v platnost nový zákon, který zavádí superdávku – jednotnou
dávku státní sociální pomoci, jež nahrazuje čtyři dosavadní dávky, a to přídavek na dítě, pří-
spěvek na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení. Superdávku lze vyřídit jedno-
duše jednou žádostí, a to online přes portál Jenda nebo osobně na Úřadu práce.

Důležitým upozorněním pro stávající příjemce dávek je, že pokud chtějí, aby jim podpora
plynule pokračovala i v roce 2026, musí podat žádost o superdávku mezi 1. říjnem a
31. prosincem 2025. Jinak výplata původních dávek skončí k 31. 12. 2025.

První výplata superdávky proběhne v květnu 2026 za měsíc duben.

Více informací najdete na webu
https://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka.

Výzva pro občany
města
Chcete mít poplatky za odpad a psa pro
rok 2026 jednoduše a přehledně
prostřednictvím QR kódu?

Vyplňte krátký dotazník na webových
stránkách města, kde uvedete svou e-mai-
lovou adresu.

Na začátku příštího roku vám e-mailem
zašleme předpis poplatku s QR kódem pro
každého člena rodiny, a to pro snadnou a
rychlou úhradu.

Občané, kteří se registrovali již v minu-
lém roce, nemusí e-mail znovu registrovat.

Dotazník naleznete na webových strán-
kách města: www.lomnice-nl.cz

Poděkování MUDr. Romanu Bílkovi
Rádi bychom touto cestou poděkovali MUDr. Romanu Bílkovi, který nám opětovně ochotně
a profesionálně pomohl. Tentokrát by bez jeho pomoci mé zdravotní problémy skončily fa-
tálně. Ještě jednou děkuji, pane doktore.

Anna Vochozková s rodinou

Přijďte s námi oslavit
svátek svatého Martina

Zveme Vás 11. listopadu
v 17:30 hodin

na Palackého náměstí v Lomnici,
do jeho horní části.

Zde společně shlédneme scénku
ze života sv. Martina a pak společně

v průvodu se světélky dojdeme ke kostelu
sv. Jana Křtitele pro požehnání.
Na děti čeká perníkový dáreček.

Možná přijede i sv. Martin na bílém koni.

Sv. Martin
Sv. Martin se narodil na území dnešního Ma-
ďarska kolem roku 316. Narodil se v rodině
římského setníka. Vůle otcova byla, aby se
Martin stal vojákem. Složil vojenskou přísahu
a byl odveden k jízdnímu pluku do Galie. Žil
ctnostně, k mužstvu byl vlídný a laskavý,
k chudým lidem byl milosrdný. Když Martin
poznal křesťanskou víru, bez vědomí rodičů
chodil na bohoslužby. Pod vojenským kruný-
řem mu bylo srdce plné lásky k Bohu i k lidem.

Jednou za krutého mrazu jel Martin s něko-
lika svými vojáky na koni. Před městskou bra-
nou žebral polonahý, zimou se třesoucí chu-
ďas. Nikdo z jezdců si ho nevšiml. Martin ho
zahlédl, cítil s ním, ale neměl nic, co by mu
dal. Rozťal tedy svým mečem svůj vojenský
plášť na dvě půlky. Do jedné zabalil žebráka a
druhou si přehodil přes ramena. Vojáci se mu
posmívali. On ničeho nedbal.

V noci se mu pak zdálo, že vidí Ježíše oble-
čeného do jeho pláště, který daroval chudáko-
vi. A slyšel hlas: „Tímto rouchem mě oděl
Martin ještě nepokřtěný.“

Martin se tedy dal ve dvaceti letech pokřtít
a odešel z vojenské služby do samoty, aby
sloužil Bohu. Žil v klášteře, modlil se a pomá-
hal lidem. V roce 371 se stal biskupem. Nadá-
le žil jako prostý mnich a chodil mezi chudé a
potřebné. Umírá roku 397.

Kateřina Orlová
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Rok od otevření nové sportovní haly v Lomnici:
Rozhovor s jejím správcem Ing. Michalem Najdrem
V listopadu to bude právě rok, kdy se veřej-
nosti poprvé otevřely dveře nové sportovní
haly v našem městě. Co se během této doby
stalo, jak první rok provozu probíhal a co
se v budoucnu chystá – o tom jsme si poví-
dali se správcem haly, Ing. Michalem Naj-
drem.

n Jak byste zhodnotil první rok fungování
sportovní haly?

MN: Převládá ve mně dobrý pocit. Mohu
říci, že s prvním rokem provozu jsme velmi
spokojeni. Hala byla po celý rok plně využívá-
na. Prostory využívají nejen místní oddíly TJ
Tatran a DTJ Kondor, ale i sportovci z okol-
ních obcí. To, že se naše sportovní hala dostala
do širšího povědomí, dokazuje i skutečnost, že
u nás trénují i sportovní oddíly z okolních i
vzdálenějších měst. Trénují u nás například
házenkáři z Třeboně nebo fotbalové týmy
z Klikova a Novosedel. Z ostatních sportů jsou
častými návštěvníky florbalisté, volejbalisté či
nohejbalisté. Záběr činností je opravdu pestrý.
Mimo dobu letních prázdnin, kdy byl logicky
zaznamenán pokles návštěvnosti, je kapacita
haly téměř vždy vyčerpaná. Vlastní provoz
haly probíhá bez zásadních problémů.

Jako největší bonus považuji skutečnost, že
naše základní škola konečně získala důstojné
zázemí pro výuku tělesné výchovy a další po-
hybové aktivity.

n V hale se konají i různé turnaje. Můžete
přiblížit, jaké sportovní akce se zde už
uskutečnily?

MN: Ano, kromě pravidelných tréninků
jednotlivých oddílů se u nás konalo několik
turnajů ve stolním tenise, které organizoval
DTJ Kondor pod vedením M. Špaleho.

Zásadní událostí bylo rozhodnutí Regionál-
ního svazu stolního tenisu Jindřichův Hradec,
který zařadil naši halu jako středisko stolního
tenisu pro celý okres. To znamená, že se zde
budou konat veškeré tréninky mládeže, okres-
ní bodovací turnaje, přebory okresu ve všech
kategoriích a do budoucna i krajské turnaje
v kategoriích U11–U15 a přebory Jihočeského
kraje mužů a žen. Nejbližší turnaj máme na-
plánovaný už na listopad, takže hala rozhodně
nezůstane prázdná.

n Pokud by si chtěl někdo halu
pronajmout, je to možné?

MN: Ano. Stačí nás kontaktovat prostřed-
nictvím webových stránek www.halalomni-
ce.cz, kde je možné zjistit aktuálně volné ter-
míny a odeslat poptávku. Doporučuji rezerva-
ci provést s dostatečným časovým předstihem
– volných časů je kvůli velkému zájmu ome-
zené množství.

Pronájem celé hrací plochy stojí 500 Kč za
hodinu, případně 250 Kč za polovinu.

n Chystá se k výročí otevření haly nějaká
speciální akce?

MN: Ano, k prvnímu výročí připravujeme
pro návštěvníky i místní obyvatele speciální

promítací akci. Hala se na jeden den promění
v kino. Promítání nabídneme nejen žákům
místní základní školy, ale i dětem ze škol v okol-
ních obcích. Večerní projekce pak bude urče-
na široké veřejnosti.

Pokud se akce vydaří, rádi bychom v tomto
formátu pokračovali i v budoucnu. O akci bu-
deme občany informovat prostřednictvím so-
ciálních sítí a místního rozhlasu.

n V hale se nachází i posilovna.
Jaký byl o ni zájem?

MN: Posilovna je využívána jak oddílem
posilování DTJ, tak i veřejností. Otevřena je

po celou dobu provozu haly. V současné době
realizujeme nový rezervační systém, který
návštěvníkům usnadní výběr termínu. Umožní
také sdílení aktuálních informací a nabídne
možnost shlédnutí instruktážních videí.

n Vaše slovo na závěr?
MN: Chtěl bych poděkovat návštěvníkům

za pozitivní ohlasy a velký zájem, který nás
motivuje halu dál rozvíjet.

Redakce Lomnických listů děkuje Ing. Mi-

chalu Najdrovi za rozhovor a přeje sportovní

hale mnoho dalších úspěšných let a spokoje-

ných návštěvníků.
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V polovině října byla dokončena oprava vý-
klenkové kaple sv. Floriána v Budějovické uli-
ci, která je v majetku města. Pozdně barokní
stavba pochází z přelomu 18. a 19. století a je
od roku 1963 zapsána na seznamu nemovitých
kulturních památek. Obnova byla spolufinan-
cována z dotačního programu Jihočeského
kraje Kulturní dědictví, opatření č. 1 – Obnova
drobné sakrální architektury. V rámci oprav
byla kaplička mimo jiné osazena věrnou repli-
kou vrcholového křížku, který byl značně zko-
rodovaný a některé části postranních volut už
zcela chyběly, veškeré plastické prvky (římsy,
štukové střapce, kasulové výklenkové zrcadlo
atd.) byly precizně opraveny, zdivo bylo šetr-
ně zbaveno novodobých „pokusů“ o opravu.
Na základě omítkového průzkumu byla kap-
ličce navrácena původní barevnost, která je ty-
pická pro podobné stavby lidové architektury
v okolí Lomnice nad Lužnicí. Oprava byla ča-
sově a řemeslně náročná, ale zdejší firma Dub-

ský – zednictví s. r. o. si s nástrahami léta za-
nedbávané stavby bravurně poradila a spoko-
jeni tak mohou být nejen památkáři, ale i ko-
lemjdoucí.

Ing. Blanka Bombalová, stavební referent

Okénko třeboňské
ZUŠky
Milí čtenáři,
ve dnech 17.–19. října proběhl XXIII. roč-
ník Písňové soutěže Bohuslava Martinů,
kterou pořádá Gymnázium a Hudební ško-
la hl. m. Prahy. Záměrem této soutěže je
podpořit zájem o interpretaci písní českých
i světových skladatelů se zvláštním zamě-
řením na písňovou tvorbu Bohuslava Mar-
tinů. Na soutěži nechyběli ani žáci naší
školy ze třídy paní učitelky MgA. Stanisla-
vy Blažíčkové. Gratulujeme našim zpěvá-
kům, i jejich paní učitelce, za vynikající re-
prezentaci „třeboňské ZUŠky.“ Výsledky
soutěže naleznete na našich webových
stránkách. V průběhu podzimních měsíců
mezioborově připravujeme společné před-
stavení Louskáček.

V úterý 11. 11. pořádáme pro širokou
veřejnost v sále ZUŠ od 17 hodin besedu a
seminář s podtitulem Mezi čarou a tónem,
kterou povede výtvarník a hudebník Franti-
šek Štorm. Beseda bude doplněna o verni-
sáž a výstavu obrazů. Vystavované obrazy
budou ponechány v prostorech ZUŠ cca
měsíc. Celý výtěžek z dobrovolného vstup-
ného předáme hospicové péče sv. Kleofáše
v Třeboni. V měsíci listopadu nás kromě
výše uvedeného semináře a tradičních tříd-
ních koncertů čekají ještě další tři, na které
bychom Vás rádi upozornili. V úterý 18.
11. pořádáme od 18 hodin žákovský kon-
cert v sále ZUŠ. Ve čtvrtek 27. 11. vystoupí
naši žáci od 19 hodin v Lázních Aurora a
koncem listopadu rozjedeme i naše Mini-
turné XIII. To zahájíme v pátek 28. 11. od
17 hodin v kině v Suchdole nad Lužnicí. Na
všechny akce jste srdečně zváni!

Více o dění na naší škole a plánovaných
akcích se můžete dozvědět i na našich we-
bových stránkách www.zustrebon.cz nebo
na Facebookovém profilu školy.

Přejeme Vám krásný a barevný listopad.
Jitka Bastlová

Oprava kaple sv. Floriána
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Kaprobraní v Lomnici nad Lužnicí přilákalo malé i velké milovníky
vodního světa

Sobota 20. září se v Lomnici nad Lužnicí nesla
ve znamení oblíbené akce Kaprobraní. Malí i
velcí návštěvníci si mohli užít pestrý program
s rybářskou a jihočeskou tematikou. Po celý
den se soutěžilo, ochutnávalo i objevovalo, co
všechno patří k vodnímu světu.  Celodenní
program probíhal na třech místech, u rybníka
Peřinka, na sádkách Šaloun u Velkého Tisého
a na Farské louce. Návštěvníci si mohli vy-
chutnat soutěže, zajímavé informace i chutě
rybích specialit, a to vše v příjemné atmosféře
babího léta.

Den odstartoval časně ráno u rybníka Pe-
řinka, kde se uskutečnily rybářské závody pro
děti. O co největší úlovek se utkalo více než 20
mladých rybářů. Počasí přálo a ulovené ryby
byly po změření šetrně vráceny zpět do vody.
Vítězové si odnesli poháry a rybářské ceny,

ale ani ti méně úspěšní nepřišli zkrátka, každý
soutěžící získal malou odměnu.

Dopolední program pokračoval na sádkách
Šaloun, kde probíhaly komentované prohlíd-
ky. Návštěvníci se zde dozvěděli mnoho zají-
mavého o chovu ryb a rybářském řemesle, kte-
ré má na Třeboňsku hluboké kořeny. Pro děti
byla připravena rybářská stezka na hrázi ryb-
níka Velký Tisý, kde si mohly formou her a
kvízů ověřit své znalosti o životě pod vodní
hladinou.

Hlavní část programu se odehrávala na Far-
ské louce, kde odpoledne zahájil známý ku-
chař Petr Stupka. Jeho kuchařská show přines-
la návštěvníkům cenné rady, jak správně při-
pravit kapra, a představila inspirativní recepty
z ryb. Nechyběla ani ochutnávka připrave-
ných dobrot z ryb.

Na děti čekalo zábavné divadelní vystou-
pení skupiny Rybníkáři, do kterého se mohly
aktivně zapojit. Odpoledne vyvrcholilo oblí-
beným běžeckým závodem Běh o lomnického
kapra, kde se mladí závodníci utkali v několi-
ka věkových kategoriích.

Celé odpoledne se neslo v duchu tématu
„Život ve vodě“, během doprovodného prog-
ramu se mohli děti i dospělí dozvědět, co žije
pod hladinou rybníků, na jejich dně i v okolí.

V průběhu dne nechyběla ani možnost
ochutnat kapří řízky a hranolky.

Děkujeme všem, kteří se na přípravě a prů-
běhu akce podíleli, za skvělou atmosféru celé-
ho dne. Kaprobraní uspořádalo Město Lomni-
ce nad Lužnicí ve spolupráci s Rybářstvím
Třeboň.

Pavla Brabcová
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Pamětní deska na Farské louce připomíná Šimona Lomnického z Budče
Představitelé našeho města byli osloveni zá-
stupci Spolku rožmberské růže s nabídkou na
zhotovení a umístění pamětní desky. Po vzá-
jemných konzultacích jsme mohli v pátek 26.
září přistoupit ke slavnostnímu odhalení desky
na budově Farské louky. Samotného aktu se
ujal starosta našeho města Petr Krejník spolu
s radními a zástupci Spolku rožmberské růže.

Následně v kostele sv. Jana Křtitele přiblí-
žil p. Martin Hetto za Spolek rožmberské růže
všem přítomným osobnost Šimona Lomnické-
ho z Budče jako spisovatele, básníka, úřední-
ka a hospodského narozeného v našem městě.
Pocházel z chudých poměrů, díky Vilémovi
z Rožmberka však mohl vystudovat, stát se
jeho písařem a správcem pivovaru v Třeboni
a také v Lomnici. Oženil se do Ševětína, kde

působil v letech 1586–1595
dokonce jako rychtář a roku
1594 byl povýšen do šlech-
tického stavu (erb vpravo).

Roku 1619 přišel o maje-
tek. Odešel tedy se svou již
druhou ženou do Prahy, kde
přestoupil k evangelické
církvi a po bitvě na Bílé hoře se navrátil ke ka-
tolictví. Nakonec se v Praze uzavírá i jeho ži-
votní cesta a Šimon Lomnický z Budče zde
v roce 1623 umírá. Šimon Lomnický z Budče
žil v době proměn, a přesto zůstal věrný tomu,
co bylo české, lidské a nadčasové.

Na závěr představil p. Hetto několika věta-
mi Spolek rožmberské růže. Jedná se vlastně o
sdružení ctitelů historie a rytířských ideálů.
Volně navazují na dávné bratrstvo, založené
kdysi Petrem Vokem z Rožmberka.

Pro svou činnost čerpají inspiraci ze slav-
ného odkazu rodu Rožmberků. Společně pe-
čují o kulturní paměť, obnovují staré tradice a
staví mosty mezi dávnými časy a dnešním
moderním světem.

Vedle kulturních akcí se věnují podpoře a
spolufinancování projektů, které směřují
k záchraně památek a obnově naší krajiny a
historie. Jejich cílem je nejen připomínat slav-
nou minulost, ale také aktivně pomáhat ucho-
vávat hodnoty pro budoucnost.

Díky iniciativě členů Spolku rožmberské
růže a zájmu představitelů našeho města bude
pamětní deska připomínat významnou osob-
nost našich místních dějin. Pokud rádi putujete
při výletech za historií, můžete se vydat pěšky
nebo na kole do Ševětína, kde na Šimona
Lomnického také nezapomněli. Můžete se na
náměstí osvěžit u Polštáře Šimona Lomnické-
ho nebo zajít do knihovny, kde naleznete stá-
lou expozici o jeho životě.

Marcela Božovská

Poděkování dobrovolníkům
– Výlov rybníku Peřinka
Město Lomnice nad Lužnicí děkuje všem dobrovolníkům, kteří se
zapojili do výlovu rybníku Peřinka. Vaše pomoc, ochota a nasaze-
ní umožnily hladký průběh této akce a přispěly k pohodové atmo-
sféře u vody.

Zároveň si velmi vážíme celoroční péče o rybníky Peřinka a Koň-
ský. Peřinka je sportovně rekreační rybník určený pro rybolov, kde
platí místní rybářský řád a rybolov je možný na základě povolenky.
Koňský je rybník násadový pro rybník Peřinka.

Děkujeme za vaši práci, čas a energii, kterou věnujete našemu oko-
lí. Díky vám zůstávají lomnické rybníky živou součástí krajiny a mís-
tem pro odpočinek i rekreaci.
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Rozhovor – Vojtěch Vala
Dobrý den všem, dnes Vám přinášíme jednu
specialitku. Z předchozích článků a zpráv víte,
že naši členové se nevěnují jen fotbalu. Každý
z nich má i jiné koníčky a záliby než jen „pobí-
hat po hřišti za kulatým nesmyslem“. Na dal-
ších řádcích si můžete přečíst rozhovor s jed-
ním z fotbalistů, který má svého speciálního
koníčka, kterému se věnuje ve svém volném
čase. Jmenuje se Vojta Vala a on sám nám řek-
ne nejen ke svému koníčku pár slov.

n Ahoj Vojto, myslím, že Tě většina lidí
v Lomnici zná, ale přesto – mohl bys nám
říct, kolik je Ti let a do jaké třídy chodíš?

Dobrý den, je mi 15 let a chodím do deváté
třídy.

n Jaké předměty Tě ve škole bavíc nejvíc?

Mezi mé oblíbené předměty patří informa-
tika a tělesná výchova.

n Ještě ke škole – říkal jsi, že jsi v deváté tří-
dě. Kam směřují Tvé kroky dál? Jakou školu
sis vybral? Už máš jasno, nebo ještě vybíráš?

Určitě bych si přál dostat se na školu s obo-
rem informační technologie nebo kybernetic-
ká bezpečnost. Tyto obory mě velmi zajímají a
rád bych se v nich v budoucnu uplatnil.

n Co Ty a fotbal? Víme, že fotbal hraješ, do-
konce už nastupuješ i za A tým. Je to Tvůj
hlavní koníček, nebo si jen občas rekreačně
zakopeš?

Fotbal patří mezi mé hlavní záliby, věnuji
se mu pravidelně. Rekreačně se ale ve volném
čase věnuji i florbalu.
n Teď bych se ráda dostala k tomu hlavní-
mu, proč vlastně vznikl tento rozhovor. Ty jsi
velice šikovný kluk a vytvořil jsi pro TJ Tat-
ran Lomnice nad Lužnicí skvělé originální
ceny a medaile na turnaj přípravek a ml.
žáků Tatran cup 2025. Řekni nám o tom
něco. Byl jsi osloven s žádostí o „pomoc“,
nebo ses sám nabídl? Řekni nám, co je to za
techniku, jak ses k tomu dostal, co Tě na tom
baví… Popiš nám svůj koníček, jako kdyby-
chom o tom nic nevěděli.

Byl jsem osloven na základě toho, že jsem
už v minulosti vytvářel pomocí 3D tisku ceny
pro hasičské závody. Celý proces 3D tisku za-
číná v modelovacích programech nebo na in-
ternetu, kde se 3D objekt buď vymodeluje,
nebo stáhne. Poté se model nahraje do progra-
mu zvaného slicer, který připraví vše potřebné
pro tisk – nastaví se vrstvy, materiál, podpory i
celková doba tisku. Nakonec stačí zapnout tis-
kárnu, zavést filament (náplň) a odeslat sou-
bor do tiskárny. Nejvíc mě na tom baví sledo-
vat samotný průběh výroby – jak se z ničeho
postupně stává hotový výrobek.
n Děláš si vlastní návrhy, nebo spíš hledáš
inspiraci na internetu? Medaile a ceny na
Tatran cup byly komplet Tvůj vlastní návrh?

Ano, návrhy si převážně sám vytvářím, na
internetu však čerpám inspiraci a vždy si vše
přetvořím podle sebe. Medaile a ceny na Tat-
ran cup byly celé tvořeny mnou.
n To je skvělé, zní to hrozně složitě, ale vý-
sledky ve Tvém podání jsou perfektní. Podpo-
rují Tě v tomto koníčku rodiče?

Ano, rodiče mě podporují a často mi pomá-
hají i s návrhem vzhledu nebo velikosti výrob-
ků.
n Máš svou vlastní tiskárnu? Jak je takový
„stroj“ velký a kde se shánějí náplně?

Ano, mám svou tiskárnu. Je středně velká –
na šířku má asi 46 cm a na výšku kolem 50 cm,
přičemž tisková plocha je 22,5 x 22,5 x 25 cm.
Filamenty, tedy tiskové náplně, se dají snadno
objednat přes internet nebo koupit v kamen-
ných prodejnách zaměřených na elektroniku.

n Vytváříš ještě nějaké další výrobky pro
jiné spolky nebo příležitosti?

Vyrábím různé pomůcky pro známé a také
pro lidi, kteří poptávají 3D tisk ve facebooko-
vých skupinách. Pro větší organizace jsem za-
tím nic netvořil, ale do budoucna bych se tomu
rád věnoval víc.

Vojto, moc děkujeme, že jsi nám takto při-
blížil svůj koníček. Také Ti děkujeme za vy-
tvoření krásných originálních medailí a cen.
Máme skvělé ohlasy od trenérů všech hrají-
cích týmů, vyslechli jsme chválu, ceny byly
velmi originálně a skvěle zpracované. Určitě
se budeme těšit na další spolupráci.

Za TJ Tatran Lomnice nad Lužnicí

Stanislava Bicková
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Miníci zvládli sedm zápasů
za dopoledne
Naši nejmenší v neděli 12. 10. 2025 odehráli svůj mistrovský turnaj na
domácím hřišti. Tým odehrál sedm zápasů. Viděli jsme krásnou hru,
rychlost, bojovnost, radost z gólů a nadšení do dalších bojů po inkaso-
vaných brankách. Miníci hrají systémem 3 + 0, tzn. hrají tři hráči bez
brankáře, hraje se na dvě malé branky na obou stranách. Pro některé
z malých fotbalistů to byly tentokrát jejich úplně první mistrovské zá-
pasy v tatranském dresu. Přejeme jim i sobě, aby se v něm cítili dlouho
skvěle a podávali své nejlepší výkony. Skvělé výkony, skvělá atmosfé-
ra a skvělá podpora rodičů dětiček všech týmů korunovaly příjemný
podzimní den.

Derby starších žáků
Starší žáci v neděli 12. 10. 2025 na domácím hřišti
odehráli derby o první místo v tabulce. Soupeřem
nám byl tým společenství Kunžak/Slavonice. Před
zápasem byli kluci na druhé příčce, leč pouze o skó-
re. Zápas byl pestrý, hrálo se na obou stranách hřiš-
tě. Do vedení jsme prvním gólem vstoupili my, ovšem za školácké chy-
by jsme byli potrestáni ještě do konce prvního poločasu a do kabin se
šlo za stavu 1:1. I v druhém poločase se hra přelévala ze strany na stra-
nu. Naštěstí jsme více využili brankových situací a zápas byl hvizdem
ukončen za stavu 3:1 pro náš, domácí tým. Tímto jsme obsadili první
příčku v tabulce starších žáků. Kdo by to býval řekl, když ještě minulou
sezonu jsme se topili ve spodní části tabulky. Díky, kluci, a držíme pal-
ce do dalších bojů, sezóna ještě nekončí.
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GEODETICKÉ PRÁCE
Ing. PETR SEDLÁČEK
Tel.: + 420 605 163 108

Fr. Sochora 561
378 16 Lomnice nad Lužnicí

www.geodeziejih.cz
info@geodeziejih.cz
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Provozní doba Sběrného dvora
CELOROČNĚ OTEVŘENO:

Úterý: 14–17; Pátek: 8–12 12:30–17;
Sobota: 8–12 h

Svozové dny v listopadu
Pátek 14. 11. a 28. 11.


